

2023年1月5日  
星期四

2

综合

责任编辑:蔡俊 版面设计:沈鹏 投稿邮箱:jdrbbjb@163.com

广告热线:80808057 传真:80808056

地址:扬州市江都区浦江西路1号 投稿信箱:jdrbbjb@163.com

扬州市江都区融媒体中心 常年法律顾问:江苏众仁律师事务所

## 江都人医专家解答防疫热点问题——

## 感染新冠后咳嗽不止、孕期发烧,应这样处理

当前,疫情防控进入新阶段,部分人群感染后出现发烧、咽痛、干咳等症状。新冠感染后咳嗽不止怎么办?孕期发烧怎么办?针对大家关心的问题,记者专访了江都人民医院主管药师李甜甜、丁倩。

李甜甜介绍,新冠感染后咳嗽不止,是因为病毒损伤了气道黏膜,黏膜下神经暴露,导致平滑肌反应性增强,容易出现气道收缩,导致咳嗽,病程一般在3到6周。

“如果患者表现为干咳,即嗓子发痒的刺激性咳嗽,用一些对症的止咳药就可以了。”李甜甜说,对症的止咳药有右美沙芬(2岁以下不宜使用,妊娠3个月内妇女及哺乳期妇女禁用;服药期间不得驾驶机、车、船,不得从事高空作业、机械作业及操作精密仪器;用药期间应

避免饮酒或含有酒精的饮料)、喷托维林(5岁以上,青光眼及心功能不全者慎用)。

如果患者咳嗽剧烈,也可服用含可待因(妊娠期和哺乳期妇女禁用,婴幼儿慎用)或福尔可定;如果咳嗽的同时伴有鼻塞咽痛等症状,可使用含抗组胺药和伪麻黄碱的复方制剂,如美敏伪麻口服液;伴有喘息和少量易咳出的痰,可服用复方甲氧那明。

如果痰液黏稠,不易咳出,这种情况则需要服用化痰药。化痰药可使用如乙酰半胱氨酸泡腾片(不可吞服,哮喘患者和2岁以下儿童禁用),氨溴索、溴己新(儿童慎用)、福多司坦、羧甲司坦、桉柠蒎(孕妇及哺乳期妇女慎用)等。如果咳嗽几天后,痰液颜色由白色变为黄色,且痰量增加,出现了脓性痰,这种情况建议用一些抗生素治疗,一般

3到5天就可以了。

李甜甜提醒,要注意服用的药物是否为复方成分,应避免重复用药,以防对身体造成伤害。

近期,有很多孕妈妈向医生咨询:“孕妇发烧会不会影响胎儿?”“孕期发烧应该怎么办?”

丁倩介绍,妊娠患者发热,特别是高热会引发致畸、流产、胎儿中枢神经发育不全以及先天性心血管疾病等风险。再考虑到高热本身会引起不适,孕妈妈吃不好睡不好,胎宝宝也受罪,要在物理降温、充足补水并对因治疗的基础上,可选择药物进行对症治疗。

孕妈妈应严格把握适应症,非必须用药,尽量不用。有时,孕妈妈吃过药,仍然无法维持正常体温,但体温只要不持续48小时以上超过

38.5℃,大部分是没有问题的。

孕妇退烧的首选药物是对乙酰氨基酚,此药可用于怀孕的各个阶段,也是妊娠头3个月唯一可以使用的解热镇痛药物。“这个药名比较拗口,大家可能不太熟悉,但说起‘扑热息痛’或者‘泰诺林’这样的药名,大家应该就不陌生了。”丁倩说,它们是同一种药的不同名字,都是含单一有效成分“对乙酰氨基酚”的退烧药。

丁倩提醒,尽管对乙酰氨基酚是妊娠期用药风险最低的药物,但依然不建议妊娠期频繁或长期用药。如果有的孕妈妈暂时买不到对乙酰氨基酚,不建议自行使用其它药物替代,一定要在专业医生或者药师指导下,权衡利弊之后使用退烧药。

通讯员于备备  
记者朱嘉雯  
实习记者程文萱

江都农商行新年“开门红”  
存款净增13.4亿元,贷款净增15亿元

本报讯(通讯员洪雅记者侯瑞芳)新年伊始,江都农商行传来好消息:1月1日,该行存贷款净增合计28.53亿元,其中,存款净增13.44亿元、贷款净增15.09亿元,实现新年首日“开门红”。

自2022年10月“迎春行动”以来,江都农商行积极统筹新年开新局,以支部为基础单位,成立6大战队,努力跑好开局起步“第一棒”;坚持“实”处着力,持续推进“大走访、大营销”活动,利用“阳光金融一金领贷”“阳光金融一个体工商户”“富民创业贷”“制造业一纾困助稳”专项贷等有竞争力的增户扩面产品,深度挖掘存量客户价值,全面拓展现客户资源。全行共计走访客户3.49万户,新增授信5413户,授信金额30.1亿元。

与此同时,该行坚持“竞”字为要,出台营销方案及考核办法,形成“实作风、实考核、大激励、大业绩”的工作机制。各战队之间、支行之间、员工之间互相竞赛,掀起比学赶超、创先争优的良好氛围,拼出首季开门红的优秀业绩。

武坚农村产权交易全省领先——

成交标段256个  
成交金额2598万元

本报讯(通讯员张春明记者邹粉定)近日,记者从武坚镇农业农村局获悉,2022年,武坚镇农村产权交易平台共成交标段256个,其中线上交易119个,成交金额2598万元,溢价123万元,土地面积4950亩,其它面积910亩,位列全省前列。

近年来,武坚镇在加强农村产权交易市场建设中,成立农村产权交易工作领导小组,由镇长任组长亲自抓,分管负责人任副组长具体抓,为全镇农村产权交易工作的顺利推进提供了组织保障。同时,制定交易规范流程,明晰工作重点,对农村集体资产、资源进行摸排,对其登记、保管、使用、处置等实行台账式管理。按照所有资产、资源必须进场交易的要求,该镇积极盘活集体资产,最大限度引入市场竞争,促进农村各类生产要素流动,增强集体经济活力,让农村集体产权公开交易释放出更多促进乡村振兴新动能。

黄景禧荣膺全国科技先进工作者

本报讯(通讯员朱灿记者侯瑞芳)日前,人力资源社会保障部、科技部发布关于表彰全国科技管理先进集体和先进工作者的决定,区科技局党组书记、局长黄景禧荣获全国科技管理先进工作者称号。此次获得该项殊荣的,全省4人,扬州市仅1人。

1997年,江都以人才引进的方式,黄景禧从江西赣州来到江都工作。二十多年来,他始终扎根基层科技工作第一线,团结带领团队聚力实施企业创新能力“强基提质”和“高企倍增”工程,推动了企业创新管理和研发能力双提升。

## 姹紫嫣红年宵花

时值“二九”,阿波罗花卉市场年宵花销售火爆,清新典雅的杜鹃、硕果累累的金桔、春意盎然的红梅……“花花”世界里姹紫嫣红,浓浓的年味从这里弥散开来。图为市民在选购年宵花。

郁兴 摄



## 区检察院喜获两个全国大奖

本报讯(通讯员杨军记者兆例)近日,江都检察院“双喜临门”,2022年,该院在文书撰写和学术研究方面硕果累累,多篇文书获评精品,其中有两个全国性奖项。

前不久,最高人民检察院揭晓2021—2022年度全国检

察机关职务犯罪检察类十佳和优秀检察建议评选结果,江都检察院就粮食购销监管问题制发的检察建议获评优秀检察建议。2021年11月,江都检察院在办理匡某某挪用公款、贪污、受贿案时,发现该行为并非个例,于是认真细致

制发检察建议,提出加强人员配备审核、加强政策法治宣传、加强资金拨付监管、细致落实管理职责、营造健康企业文化等建议。检察建议制发后,相关部门积极配合线索摸排和账目清理,在粮食收储、购销等方面更加规范、严谨,

在选人用人、队伍建设方面更加细致、认真。

另外,在首届全国职务犯罪检察论坛征文活动中,江都检察院张宝峰、朱明亮共同撰写的《徇私枉法罪认定中的疑难问题刍议》获二等奖。

## 夜晚,文昌东路流光溢彩



本报讯(记者周圆邬婷刘寅超)近期,文昌东路夜景亮化工程完成,沿线布置了流光灯柱、蘑菇灯等19组

灯光小品。炫彩的灯光、雅致的造型,为我们城市的夜景注入了新活力。

总长约2公里的文昌东

路是城南片区联通东西的主要道路,我区对道路两侧绿化改造的基础上,又进行夜景亮化提档升级,打造特色景观灯光小品,提升了道路的品质品位,打造出江都特色夜景。

当太阳落下,夜幕升起,文昌东路的特色灯光小品就散发出绚丽的光芒。沿文昌东路一路西行,可以看到造型各异的设计小品,随风摇曳的蒲公英灯、色彩绚烂的气泡灯、黄金灿灿的麦穗灯、造型逼真的蘑菇灯……19组设计小品错落分布,外型材料、设计理念各有特色,构建出缤纷多彩的效果。

大润发西侧的道路岛头,两只造型逼真的羚羊前脚腾空,好似在奔腾一般,旁边散落着皎洁的月球灯,雕塑小品与绿植花卉交相辉映,构成了一组富有动感的“羚羊奔月图”,吸引众多市民拍照打卡。

“路上亮了,美了,晚上的风景更好看了!”市民陈先生和爱人告诉记者,“这条路改造后,我们就把散步的地方换到这里了,散步的同时还能观赏,真不错。”市民张女士也对道路亮化赞不绝口:城市亮化,不仅提升了我们的生活品质,也展现了我们城市的形象。